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(Brownian motion)
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1. Auau (P)

AUAY AB ussiluananseyindeviuienui 1 wignun

Vacuum
Hg pressure equal o
to air pressure ‘ * UiawmﬂuwaangnLmnmumnmmﬂ
AYUBNNAIANN N IZAUEININTEAUUTEV
Atmospheric 260 . Y . LY .
pressure o Tug1suanviaanwna WU h Winu 760
Mercury (Hg)

mm (AIUAUUITIINIANTLAVUINGLA)

N52AUUIMELLAAUAUUIIAINIANIATGIY = 760 mm Hg = AIUAY 1 UTTEINIA

1 atm = 760 mm Hg = 760 torr = 101325 Pa
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2. 451165 (V)
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3. geundl (T)

Boﬂmg : 212°F : 1000C :
water T T T 373 K
Freezing __|132°F ____[do°C_____| T
water

Fahrenheit Celsius Kelvin
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4. uulua (n)
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NfUaIUaLA (Boyle’s law)

ﬂg]‘ua\‘i“lﬂ'%a (Charles’s law)

ngﬂuaqmé-gamn (Gay-Lussac’s law)
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[ng]éuawaﬂa‘ (Boyle’s law) J

ANNEUNUSTZ19A27uaU (P) wazdsuns (V)

“ figuniinazuIavaliangil Usuinsvauiaasuusunaunu
AIUAY 7

Mass = Frozen: Mass & Temp.
5
1 P *
VO — ¢
P Vv
3lo V = YSUasua9unsg
P = A%1UAY P
T = gauudl
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ANNEUNUSTZ19A27uaU (P) wazdsuns (V)

et K (ilo k fa Apash)
V=—
P
PV =k

LRSI wa@mwdwmmﬁuﬁuﬁmm%ﬁﬂ'wmﬁLama
BANUAUTDLAE WAYNINA P1 WU P2 USuiwsazilasuann V1 Wy V2
A LAANUFUNUS Fatl

RV =R\

Armea (k) Iuadiuriinvasuia Usuins oaumal 13

Y



[nmawaaa‘ (Boyle’s law) ]

ANNEUNUSTZ19A27uaU (P) wazdsuns (V)
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4.0 atm
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[ﬂmawaﬂa‘ (Boyle’s law) ]

A228797 1 uAdYUANUINUSUIRT 400 cm? n1elardunu 0.8 atm
d' a d' v (Y a' g [~4 6Y F= TN d'a
NYUNRDUAIN A1AIMUAUNUYULUUY 1 atm wdazuUsUINTNans
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[ﬂmawaﬂa‘ (Boyle’s law) ]

A98199 2 uAdalalasiauaruIURLIRUSUINS 100 dm® NiAauay 1

atm 9127 C gnussRlunenfivsunns 20 dm?® AuAuYBIUAE
lalasiaulioagluduluwinlsnaumnalianga
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[ng]éuawq%a (Charles’s law)}

AUEUNUS TNl (T) wazdsuns (V)

“LHIDUALLAZAMUAUVDILAFAIN USUINTVRINUIZHUSAUNTINU
gURNILAAIY”

Frozen: Mass & Press.

VaoaT

V =KkT
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nQ%aﬁ%ﬂ§a (Charles’s law)

WawsguiiguniaviawedinuiuiaiazAuauasl Wellfsugungiinagninusuay

AR INUAUNUS
Volume, mL
= e —— 100 —
-
Vi b >
T L
1411 :
V, kg T, = USunsuazaauginaniiznnile
V, uag T, = USunsuazaauginaniiziass
// i 10 — i
l ,’11 | | i | I : | l | | |
-250 -150 =50 0O 50 100 150 200 250 300

Temperature, °C
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[nmawq%a (Charles’s law)]

AUEUNUSIENIRamgH (T) wazd3ung (V)

“LHIDUALLAZAMUAUVDILAFAIN USUINTVRINUIZHUSAUNTINU
UNHALAAIU”

273 0 t (94771 C) T(K)
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[nmawq%a (Charles’s law)]

A70e199 3 uidlulasauivsnins 800 cm? azlUSUINSINUAY
wirla dunganigiiann 0 C Wu 47 C laghidsuwuasanuny
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[ﬂgﬂlaﬂ%’]§a (Charles’s law)]

A18e199 4 uid CO, us5RLuUsUIAT 300 cm’ Naauwigdl 100 C uas

ANUAU 750 torr JsAUIUNIYIUINSVBIUAE CO, igaunndl 30 C
AINNAY 750 torr
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[ng%a\‘lmé-gﬁwﬁﬂ (Gay-Lussac’s law)]

AUFUNUSITENIAUAY (P) wazaumnndl (T)

“Wausunsuazalauiansil AnuauvanidazilsHulagnsInuaungiitnaIu”

Mass
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[ngmaamé—gamn (Gay-Lussac’s law)]

WawsguiiguniaviawedinuiuiaiazAuauasl Wellfsugungiinagninusuay

lapuduRus
To manometer — To manometer —
(f q I (1.00 atm) - q - (1.37 atm)
e 1 -
P P - -
1 __ 2 Jd el
Tl T2 00
1319 Y S Y-
P, uag T, = USunsuavgauniinanieivis ) o
. A ~ Ice bath Boiling water
P, ey T, = USUASLagaunlngn1zyaes
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v 1 a 6V o = I < = o =
MIDYIIN 5 LLﬂﬁf\]']u'Ju‘Viuﬁagi‘Uﬂ']sngL‘Viaﬂ UAIUAU 760 torr 7

gaunadl 25 C asmAanuauvasialunisuzman frgamlinaay
< o
wWu 50 C
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[nmawﬁauazme‘i-gamn ]

A10e199 6 auTIRuAETlUAIYUL 10 BAT AN 2 atm Naam
0 C Hgampin C NAuawmlu 2.5 atm

=\

AR

Y
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ANNEUNUST211U50aL (n) wazdsuias (V)

“DaaungiinazAanuautaedny uiandidsunswinnuazidnuiuluanawinnu”

1 atm

VO n
V

n
h_%
nl n2

1119

1 atm

V=2241

Add gas

B
- 5

n=1mol

V, gz n, = YSunsiagdunueansinaniizinila

V, uag n, = USumsiagdunaansianiisiaes

>
€

Remove gas

V=448L

n =2 mol
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[ﬂgmaauﬁaqﬂuﬂa

Boyle’s law :
Charles’s law :

Avogadro’s law :

AMNAINTNNWSFINGT 2 LA

nl
V = R(—) 1158
P

VO —

vVorr

Voln

nl
VOl —

PV =nRT
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[ngmaauﬁaqﬂmﬂa

PV =nRT

e P = AuAU

V

= U3u19s

= UL

= QUNAY

- Apsfiveuid
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[ﬂgmaauﬁaqﬂuﬂa

gas constant (R)
0.08206
1.987
8.314
8.314
8.314

62

Unit
L atm/mol K
cal/mol K
J/mol K
m> Pa/mol K
L kPa/mol K

L torr/mol K
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NSUNIVBINAE (Diffusion of gases) \un1sindsuNvasiuanavasiianae 2 via Yuly
nnfaNusuglugdruniianuaun lnenluanavesuiaudasslinaunsaaaaunsnugy
naunauiy wsea1avUUsEnINlanavaLAandauNHTuLULA

NISUNINIUVBALAE (Effusion of gases) nu18RINTZUIUNTSTILAGATIUTINUILAEUN
auaugelugdaunfinnnudunn iiugindnuing laslaanalivuiuies (ideal flow)

o » & o D &
@ » ‘ e I?ODQ & ‘ » .9.° 4
© 4 ) © £
o Gasl @ s Gas2 e Vacuum 1Gas o
° f PR - - P PR -
= =
& .° o o V' ‘D ] o
LA A - Vo - A
® QQ) LY 2% a o 4 %o C o 4 %o
o= =V, 07 & a - a 2 o 9 4 a -
* 9 = © a3 [ 2
@ = 'o (- — b n° o -
)3 00 & -~ 9‘0 od ' b e 5% 4 o
Q * o e * -
o © o A= Pinhole = ooas > a
C g 3
)3 0 L " ° a3 L 'QQ 3
L) ©
® ® & ) ° Cd
) o = ° » °
& ° 9 & o © 5 o
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NSNS UDILNE

=Y

-Graham's law: “neldauuglivazanudufeniu ansinisunsknuvassiaaziludadou

v

HNRUNUIINNEDIVBNRLULANAVIILAE

WS UNBUNITHNSHIUNTONISUWIVRILAFTUA
7 1 way 2 anelddaniznednuazla

Time (=)

< Malecular Mass



[ NSNS UDILNE ]

Aded199 7 aulTeuiiguansin1sunsituvasaidsnkazlulnsiaunguugiuas
AUAUNAEINY  (W8RLNRUYVBY He =4, N = 14)
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[ NSNS UDILNE ]

A7d199 8 ulTuiBuanIINIsUNWIYaluananssialuil Ne, N, O,, NO,, Ar
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[ NSNS UDILNE J

aaquarasay HCl tanwu

S

vouidrn (NH,Cl)  ®fqussasans NH, i

‘. - o L
3\19'1 5.42 uamnunsveuns NH, use ung HCI TunaoAun?
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